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систему цінностей, усвідомити, як повсякденний спосіб життя кожної людини впливає на стан 

довкілля [3].   

У здобутті освіти в сучасній школі навчання не має бути звичайним та буденним, особливо, коли 

метою вчителя є формування розвиненої, інформованої компетентної особистості. Головне – це викликати 

в школярів зацікавленість проблемами сталого розвитку з першого уроку й намагатись підтримувати їх 

протягом усього курсу навчання, перетворюючи звичайні уроки в рольові ігри, подорожі, маленькі бесіди 

чи дискусії за круглим столом, інтерв’ю тощо. Важливим є розуміння того, що освіта сталого розвитку 

спрямована на навчання в дії і для дії, тобто на оволодіння учнями всіма навичками, необхідними для того, 

щоб діяти для сталого розвитку.  

На сьогоднішній день технології сталого розвитку займають усе більше і більше місце в освітньому 

процесі. Головною перевагою цих технологій є наочність, оскільки велика частка інформації засвоюється 

за допомогою зорової пам’яті, і вплив на неї дуже важливий в навчанні. Педагогіка емпауерменту 

допомагає зробити процес навчання творчим і орієнтованим на учня.  

Отже, педагогіка емпаурменту відіграє важливу роль у проектній діяльності на уроках трудового 

навчання,  у такий спосіб ми надаємо учням певну самостійність; мотивуємо до певних дій; творчо 

підходимо до підготовки уроку, прийняття індивідуальних рішень кожним учасником навчання. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ЗАНЯТТЯХ З ПРОФІЛЬНОГО 

НАВЧАННЯ «ДЕРЕВООБРОБКА» В 10-МУ КЛАСІ СТАРШОЇ ШКОЛИ 

 

Найбільш вагомі результати з наукового обґрунтування та практичного використання інтерактивних 

технологій у навчальному процесі має вітчизняна дослідниця О.Пометун, яка теоретично обґрунтувала 

широке коло питань пов’язаних з інтерактивними технологіями навчання в сучасній шкільній практиці. 

Аналізуючи суть інтерактивного навчання в умовах профільної технологічної підготовки учнів 

старшої школи О. Коберник та А. Терещук зазначають, що воно розуміється як «навчання у взаємодії, 

спрямоване на активізацію пізнавальної діяльності старшокласників, що відбувається у формі полілогу 

між учнями і учителем, учнівськими міні групами (учасниками проекту) на засадах співробітництва та 

співтворчості»[3]. 

 Поняття «інтерактив» тлумачиться як «взаємодія». Виходячи з цього, інтерактивне навчання – це 

перш за все діалогове навчання в ході якого здійснюється взаємодія вчителя й учня, що «робить усіх 

учасників процесу навчання суб’єктами»[2]. 

Інтерактивне навчання – це специфічна форма організації пізнавальної діяльності, яка має 

передбачувану мету – створити комфортні умови навчання, за яких кожний учень відчуває свою 

успішність, інтелектуальну спроможність[4]. 

Інтерактивні методи навчання – це дієвий педагогічний засіб і необхідна умова оптимального 

розвитку учнів і вчителів, тому навчання майбутніх фахівців засобами інтерактивних технологій є сьогодні 

на часі [6]. 
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Інтерактивна діяльність ґрунтується на активній комунікації учасників освітнього процесу. За 

даними Н. Побірченко та О. Коберник  «Сутність інтерактивного навчання полягає в тому, що навчальний 

процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх учнів; учитель і учень є рівноправними 

суб’єктами навчання» [3]. 

Обґрунтуємо аспекти використання інтерактивних технологій при проведенні занять профільного 

навчання з «Деревообробки» в 10–му класі при вивчені розділу «Проектування столярних виробів» [1]. 

Заняття на тему: «Теоретичні засади проектування» є засвоєння нових знань. На етапі повторення раніше 

вивченого матеріалу методом усного фронтального опитування учитель виявляє знання про основні 

особливості проектної діяльності. Інтерактивна бесіда послідовно переходить в наступний етап заняття – 

мотивацію навчально-трудової діяльності учнів. Учитель, демонструючи методи пошуку і формування 

нових ідей, ще раз наголошує на важливості цих методів при проектуванні виробу. Етап вивчення нового 

матеріалу розпочинається емоційною бесідою, під час якої вчитель демонструє плакати з даної теми 

заняття.  Учні розглядають їх і виконують їх зразки  в зошиті. Учитель поділяє учнів по парах і ставить 

перед ними таке завдання: користуючись підручником (ст.63) один одному назвіть по два методи [1]. Як 

варіант технології вирішення проблем  можна використовувати «Дерево рішень», яке допомагає дітям 

проаналізувати та краще зрозуміти механізм прийняття складних рішень. Закріплення вивчення нового 

матеріалу проводиться у формі усного фронтального опитування з використанням інтерактивної технології 

«Дерево рішень».  

Заняття на тему: «Проектування виробів і деталей, які мають форму тіл обертання» є засвоєння 

нових знань та практичної роботи, на цю тему виділяється 3 години. На етапі повторення раніше 

вивченого матеріалу методом усного фронтального опитування учитель виявляє знання про проектування 

виробів їх види. Тут доцільно провести інтерактивну бесіду. Інтерактивна бесіда послідовно переходить в 

наступний етап заняття – мотивацію навчально-трудової діяльності учнів. Учитель демонструє проекти  

які були раніше виготовлені і ще раз наголошує про прийоми складання проекту. Етап вивчення нового 

матеріалу розпочинається емоційною бесідою під час якої вчитель демонструє розробки проектів з 

виробами. Учні розглядають їх і коротко занотовують їх в зошиті. Учитель поділяє учнів по парах і 

ставить перед ними таке завдання: користуючись підручником, плакатами один одному назвіть етапи 

проектування. Після засвоєння призначення та будови проекту учні виконують пробну роботу. Як варіант  

технології вирішення проблем  можна використовувати технологію «Мікрофон», яка надає можливість 

кожному сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи певну позицію. 

Учням видаються чисті листки паперу, де вони будуть проводити пробні етапи складання проекту. 

Закріплення вивчення нового матеріалу проводиться у формі усного фронтального опитування з 

використанням інтерактивної технології «Мікрофон».  

Заняття на тему: «Проектування конструктивних елементів з’єднань деталей» проводиться у формі 

лабораторно-практичної роботи, на яку відводиться 3 години. На етапах проведення попередніх уроків 

учитель виявляє в учнів знання про види роз’ємних і нероз’ємних з’єднань дерев’яних деталей виробів. 

Тут доцільно провести інтерактивну бесіду «Карусель». Інтерактивна бесіда послідовно переходить в 

наступний етап заняття – мотивацію навчально-трудової діяльності учнів. Учитель демонструє вироби, які 

були виготовлені раніше, де звертає увагу на з'єднання деталей. Етап вивчення нового матеріалу 

розпочинається емоційною бесідою, під час якої вчитель демонструє інструменти, якими здійснюється 

з'єднання деталей виробу. Учні розглядають їх і виконують їх малюнки в зошиті. Після чого учитель 

ставить перед учнями таке завдання: користуючись підручником, плакатами, наочними методами назвіть 

деталі кожного інструмента та принцип їх використання в побуті. Після засвоєння знань з призначення та 

будови  інструментів учні виконують пробні прийоми роботи. Як варіант  технології вирішення проблем 

можна використовувати «Карусель». Відбувається одночасне включення всіх учасників в активну роботу з 

різними партнерами зі спілкування для обговорення дискусійних питань.  

Таким чином, ми обґрунтували аспекти використання інтерактивних технологій при вивченні 

розділу «Проектування столярних виробів» в 10-му класі профілю «Деревообробка».  
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ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ: СУЧАСНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 

 

У сучасних процесах розбудови суспільства важливу роль відіграє саме молодь, вона несе 

відповідальність за процеси прийняття рішень на всіх рівнях, які впливають на їх життя. Саме зараз 

постало питання активізації та якісного оновлення підходів до формування системи цінностей дітей і 

молоді, оскільки історія активно твориться за нашої безпосередньої участі, від правильності обраного 

шляху залежить майбутнє нашої держави.  

Протягом останніх десятиліть державою було розроблено низку нормативно-правових документів, 

які повинні сприяти підвищенню рівня національного самоусвідомлення та спрямувати виховання молоді 

у патріотичному векторі, а саме: Національна стратегія розвитку освіти в Україні на 2012-2021 рр. [7], 

Концепція національно-патріотичного виховання дітей і молоді [3], Стратегія національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки [8], Указ Президента України від 13.11.2014 № 871 «Про 

День Соборності України» [6], Указ Президента України від 14.10.2014 № 806 «Про День захисника 

України» [5],  наказ Міністерства освіти і науки України від 27.10.2014 № 1232 «Про затвердження плану 

заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді», Програма 

національно – патріотичного виховання дітей та молоді у Полтавській області на 2016-2020 роки [4] та ін.  

На основі аналізу вище зазначених документів можна зробити висновок про те, що в центрі 

патріотичного виховного процесу повинна бути особистість людини як найвища цінність. Зокрема, у 

Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді подано таке визначення патріотичного 

виховання: «Патріотичне виховання – складова національного виховання, головною метою якого є 

становлення самодостатнього громадянина-патріота України, гуманіста і демократа, готового до 

виконання громадянських і конституційних обов'язків, до успадкування духовних і культурних надбань 

українського народу, досягнення високої культури взаємин» [3]. 

Бути патріотом – природна потреба особистості, задоволення якої виступає як умова їх духовного 

розвитку, утвердження гуманістичного способу життя, усвідомлення своєї історичної, культурної, 

національної та духовної приналежності до Батьківщини і розуміння демократичних перспектив її 

розвитку в сучасному світі. Це вимагає глибокого вивчення всіх суспільно значущих змін, процесів і явищ, 

які мають безпосередній вплив на формування особистості.  

В умовах розбудови незалежної держави на перший план виходить проблема відродження 

національної системи освіти як передумови виховання нового покоління українців. Процеси 

демократизації, поява багатопартійної системи, зростання рівня інформованості створюють певні 

труднощі у розумінні молодим поколінням суті патріотизму. Тому головною метою української системи 

освіти є створення умов для розвитку і самореалізації кожної особистості як громадянина України, 

формування покоління, котре здатне навчатися впродовж всього життя, створення і розвиток цінності 

суспільства.  

Патріотичне виховання у школах повинно спрямовуватись на залучення учнів до глибинних пластів 

національної культури і духовності, формування у молоді національних світоглядних позицій, ідей, 

поглядів, переконань на основі цінностей української культури [2, 142-143]. 

Школа – це відтворення суспільних та освітніх змін,  унікальний соціальний інститут, через який 

проходить абсолютно кожен, тому важливо оцінити її роль у процесі патріотичного виховання 

підростаючого покоління.  

Розвиток особистості проходить низку періодів. Кожний період розвитку людини спирається на 

певні види діяльності, зокрема дошкільний вік є сприятливим періодом для розвитку патріотичних 

почуттів. Патріотичне почуття це переживання, на основі яких у майбутньому формується громадянська 

позиція особистості, її людська та національна гідність. Патріотичні почуття дошкільників розвиваються в 

процесі спілкування з людьми, виконання з ними спільної діяльності. Вони спрямовані на розкриття і 

http://osvita.ua/legislation/pozashk_osv/43521/



